

江苏“两个计划”志愿者面试举行

## 3000多大学生将赴西部和乡村基层

现代快报讯(记者 徐红艳)6月1日,大学生志愿服务西部计划、江苏大学生志愿服务乡村振兴计划(以下简称“两个计划”)志愿者面试在南京林业大学举行。

今年“两个计划”确定党的二十大确定的目标任务,紧紧围绕全面推动乡村振兴,推动西部大开发形成新格局,推进兴边富民、稳边固边有关部署,在江苏普通高校毕业生或在读研究生中招募西部计划志愿者789人、乡村振兴计划志愿者2500多人,奔赴新疆、西藏等10个省份及江苏88个县(市、区)基层单位,开展乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、卫国戍边等志愿服务。现代快报记者了解到,本次面试考察学生的综合素质、志愿精神和社会责任感,选拔过程中也严格把好“两个计划”志愿者的入口关,确保每位入选志愿者具备坚定的信念、出色的能力。

今年是西部计划全国项目实施21周年,也是江苏地方项目实施第19年。21年来,江苏已有超过2.3万名大学生志愿者响应党的号召,紧随时代步伐,奔赴西部和省内基

层一线的广阔天地。他们在奉献青春的过程中锤炼自我、茁壮成长,在各自的岗位上建功立业,为西部地区和江苏的基层建设注入新的活力,在乡村振兴的火热实践中增长才干。

今年,省项目办在全省举办“两个计划”巡回宣讲活动59场,得到广大高校学子的热烈响应,吸引来自全省141所高校的1万余名应届毕业生积极报名参与。全省各级团组织通过校园巡回宣讲、政策解读、志愿故事分享等形式,引导大学生在服务基层、服务社会的实践中感悟思想伟力、凝聚奋进力量、展现青春作为。

在志愿服务的道路上,来自南通大学的时培妍同学从未停歇。她定期走进社区,开展科普志愿服务,以生动的语言和丰富的案例,为社区的少年儿童带来前沿的航天知识,激发他们对未知世界的探索欲望和对科学的热爱。今年,她报名西部计划,意向服务新疆维吾尔自治区。她希望到祖国边疆“自找苦吃”,让青春之花绽放在祖国最需要的地方。

来自苏州大学的硕士研究生王



江苏“两个计划”志愿者面试举行 团省委供图

梦雪是一名党员,今年她报名参加江苏大学生志愿服务乡村振兴计划。在研究生期间,她以专业所学为翼,以画笔为乡村绘彩,为美丽乡村建设贡献自己的力量。在完成学业之余,她深入残疾人之家,积极参与助残志愿服务,力所能及地为特殊群体送去温暖。她坚信,只要每个人都能够发挥自己的专

长和热情,一定能为乡村振兴注入更多的活力。

下一步,省项目办将继续深入实施“两个计划”,为更多有志于服务基层、奉献社会的大学生提供广阔舞台,引导广大青年志愿者为中国式现代化挺膺担当,在服务基层、服务社会的实践中感悟思想伟力、凝聚奋进力量、展现青春作为。

“童声”飞扬18年  
从长江之畔走向世界

童声里有大千世界,童声里有家国情怀,童声里有亲情友爱,童声里有凌云壮志。

连日来,江苏积极开展“童声里的中国”少年儿童合唱活动,全面展现了新时代少年儿童热爱中国共产党、热爱祖国、热爱人民,树立远大志向、培育美好心灵,勤学上进、志存高远、奋发成长的昂扬风采。

现代快报/现代+记者 季雨

“童声里的中国”走过18年

作为江苏省“童”字系列美育活动的重要品牌,“童声里的中国”已走过18个年头。

现代快报记者了解到,近年来,“童声里的中国”内涵不断拓展、活动更加丰富、影响力进一步提升。唱遍江苏、唱响全国、唱往海外,一系列精彩纷呈的活动,不仅从道德涵养与审美心理等更深层次熏陶和涵养孩子的心灵,也在青少年之间架起“连心桥”。

《梨园英秀》是苏少版小学音乐教材五年级下册第三单元的歌曲。扬州市汶河小学东区校五(6)班的50名同学在音乐课的熏陶下,立志为中华优秀传统文化争光,要将中国戏曲的美名扬满天下。

“中国的希望里有我,我就是那未来的寄托……因为我的心中有一个最美最美的中国……”淮安市金湖县城南实验小学的同学们合唱《童声里的中国》。

5月30日,盐城经济技术开发区2024年“庆六一”文艺汇演暨“童声里的中国”少年儿童合唱活动,在该市松江路小学翔翔剧场举行。来自全区6所中小学校的合唱队轮番登场,唱出少年儿童对祖国的热爱,对美好前程的憧憬。

以长江为纽带,用最美的童声“唱响长江”

运河文化是教育引导青少年的重要载体和有效路径,扬州充分运用这份独特资源,开展运河思政教育。

5月31日,扬州市邗江区实验学校组织各年级学生,共同歌唱《少年运河说》,带听众步入“千年运河画卷”,去感受那份带有浓厚历史底蕴的诗情画意。

5月31日,泰州市扬子江小学开展了以“江山如故”为主题的合唱活动。泰州扬子江小学地处长江之滨,此次的“江山如故”合唱活动,也是该校“江水欢腾”长江文化体验活动的一部分,让长江文化能够潜移默化地深入孩子们的心灵。

突破“卡脖子”技术

## 未来,氢能将走进寻常百姓家

高质量发展调研行

现代快报讯(记者 尤力庭)从产线全链进口到全链自主国产,江苏氢能企业展现了“中国力量”。5月31日,“高质量发展调研行”主题采访活动来到张家港。现代快报记者获悉,位于张家港市经开区的江苏国富氢能技术装备股份有限公司(以下简称“国富氢能”)成功突破氢气领域“卡脖子”技术,未来液氢将从航天试验逐步走向工业和民用,“氢进万家”正一步步实现。

氢能产业是新能源发展中至关重要的一环,“双碳”目标下,氢能发展赛道竞争激烈。

国富氢能是张家港自主培育的氢能龙头企业,专注于氢能“制、储、运、加、用”全产业链核心装备研发和制造。成立仅8年,国富氢能已实现加氢装备及供气系统国内市场占有率第一,并填补了高压加注、大容量车载供气系统、大规模液氢制储运装备的空白。

据国富氢能相关负责人介绍,10吨/天液化工厂是液氢走向商业化生产的“经济平衡点”,也是液氢利用从航天试验走向工业和民用的重要契机。国富氢能耗费7年时间,完成国内首个10吨/天液化系统关键装备研发,液氢超级工程核心技术“卡脖子”问题取得重



江苏国富氢能技术装备股份有限公司;小图为企业的生产线 企业供图

大突破,不仅核心设备拥有自主知识产权,“氢”进万家也得以提速推进。目前,该厂已基本完成核心设备的安装,正在调试过程中,即将投产。

一家龙头企业的诞生会带动整个产业链发展。国富氢能相关负责人告诉记者,公司在发展初期,产线各流程依赖国外的设备及技术,后来随着产量、规模不断扩大,产线如何降本增效成为企业心病。为此,国富氢能联合江苏多个企业进行设备研发,带动产业链整体智能化、国产化程度跃升。以国富氢能高压气瓶产线为例,目前该产线上的设备已经全部告别国外

进口,实现了国产定制。

如今,国富氢能在氢能全产业链的高端装备环节进行了产品布局和技术储备,打通从电解水制氢、氢液化、储运配送到终端利用的氢能全产业链,该企业产品配套国内100余座加氢站,7000余辆氢能及燃料电池汽车,还曾为北京冬奥会、成都大运会等提供氢能支持。

国富氢能的快速成长离不开张家港这片新能源沃土。据悉,张家港市涉氢企业共有40余家,已拥有相对完整的制氢、储运加氢及氢燃料电池全产业链条,涉氢企业年产值超百亿,并实现了公交客运、港口作业、热电联产、企业物流等

多场景示范应用。除氢能外,锂电、光伏、储能等重点细分领域也是张家港的发展重点,通过编制政策文件、招引高层次人才等措施,持续健全体系、引优育强。

张家港市发改委总工程师郑远告诉现代快报记者,近年来张家港持续聚焦新能源产业,打造绿色发展引擎。2022年开始,张家港出台了积分形式的综合性奖励机制,为新能源企业发展提供政策性便利及资金支持,未来还将有更多政策陆续出台,因地制宜打造新能源产业高地。眼下,通过积极融入全球产业链供应链体系,张家港已逐步成为“长三角氢走廊”的重要一站。



扫码看视频



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net

传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
张名青  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师